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ELŐFIZETÉSI
Egy étre . .
Hat hóra . . 
Három hóra .
Egyes számok

FELTÉTELEK.
10 K. - f.
5 K. — f.
2 K. 50 f. 

ára 20 fillér. BARS
folittka.! h: E T I IL A. F.

HIRDETÉSEK
□ centiméterenként • 4 ftUér 
Nyílttéri közlemények garinond 

soronként 30 fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 
összoköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak. 

FfLELÓS SZERKESZTŐ HOLLÓ SÁNDOR
Megjelen vasárnap reggel.

FÖMUNKATÁRS : Dr. KERSÉK JÁNOS.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a 
kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA ; NYITRAI ŐS TÁRSA

Léva város fejlesztése és 
pénzügyi megalapozása.

Irta ; Bódogh Lajos.

III.

A magyar városok fejlődésének 
történetében és fejlesztésének nagy 
munkájában a közel jövőben, sőt már 
a jelenben, azon kérdés megoldása leend 
a legnehezebb: hogy miből és hogyan 
fedeztessenek azon nagy köz-költségek, 
melyeket a városok mindjobban foko­
zódó társadalmi és kulturális követel­
ményei igényelnek.

Az állam-kincstár a saját részére 
az adózó polgárok erejét annyira igénybe 
vette, hogy a városok azt pótadóeme­
lések által immár nem súlyosbíthatják.

A magyar városok legnagyobb 
része szociális és kulturális intézmények 
létesítése által fölmerült terheit és kö­
zigazgatási évi kiadásait, nemcsak az 
elődök által szerzett, vagy a régmúlt 
századok királyi adományaiból szárma­
zott vagyona jövedelméből fedezte, — 
mert csak kevés város van, mely köz­
költségeit tisztán saját vagyona jöve­
delméből bírja fedezni, — hanem majd 
mindegyike kénytelen saját polgárait 
községi pótadóval megterhelni.

Az állami-kormányzat nemhogy 
elősegítette volna a városok haladását 
a közterhek viselésének megkönnyeb­
bítése által, — sőt az állami teendők 
jó nagy részének ellátását a városok 
vállaira rakván, ezáltal a városok jö­
vedelmét, erejét apasztotta.

E enfelül még a városokban elhe­
lyezett kaszárnyák, tanintézetek, bíró­
sági és más állami hivatali épületek 
emelésének költségeit az állam a vá­
rosok terhére áthárította, — azokat 
mintegy megsarcolta.

Ilyen viszonyok mellett elkövet­
kezett azon idő, bogy a városok belát­
ták azt, mikép a városoknak az állam 
által való további megterhelése nem 
folytatható, — ezért a polgármesterek 
szövetkezete és a m*gyar városok kong­
resszusa a városok részére az állami 
teendők ellátásának ellenértékét köve­
teli az ál amkincstártól, — hogy pedig 
a korral mindjoboan fokozódó szociális 
és kulturális igényeket teljesíteni bírja 
s a már eddig nagyon magasra fölszö- 
kött Községi pótadokat — mely legtöbb 
városná1 80 - 90%-ot. némely helyen 
pedig 110—120% ot s pár helyen két- 
annyit is elér — a lehetőség szerint 
lejebb szállíthassa: ezért országszerte 
megkezdődött a tervezgetés a városi 
üzemek, pénzüzleti, ipari és más köz­
gazdasági intézmények létesítése iránt.

Ezen helyzet és egyes városok 

példája vezetett engem azon eszmére, 
hogy Léva város közönsége javára 
„ Városi Takarékpénztár “létesítését ve­
gyem tervezésbe.

Tudtam, hogy szülővárosom szom­
szédságában Nagykőrösön már 49 év 
óta áll fönn városi üzemben vezetett 
takarékpénztár és hogy még nehány 
városban van olyan fölállítva ; ezért 
meghozattam a nagykőrösi, nagybányai, 
kisújszállási, karcagi, és hajdúböször­
ményi városi takarékpénztárakra vonat­
kozó 1907. évi adatokat s a helybeli 
pénzintézetektől az 1905—8 évekről 
kiadott zárszámadásokat és mérlegeket; 
továbbá tanulmány tárgyává tettem a 
külországokban levő községi takarék­
pénztárak helyzetét éa viszonyait, — 
mindezeket összevetve azon meggyő­
ződésre jöttem, hogy Léva rt. város 
közönsége részére feltétlen üdvös és 
hasznos dolog leend egy községi taka­
rékpénztár fölállítása ; mert miután a 
pótadót magasabbra emelni nemhogy 
nem akarjuk, de azt mielőbb leszállí­
tani kivánjuk — városi üzemben ve­
zetendő takarékpénztári üzleten kívül 
pedig nem találhatunk más olyan in­
tézményt, mely alkalmas lehetne a város 
jövő igényeit kielégíteni, haladását tel­
jesen biztosítani, a polgárok terheit 
megszüntetni és a város jövendő pénz­
ügyi helyzetét megalapozni és virág­
zóvá tenni.

Külföld városaiban a községi ta­
karékpénztárak igy alakultak : Az 
illető község képviselőtestülete a taka­
rékpénztár alakítását elhatározta, — 
megállapitá az alaptőke összegét s 
megszavazott bizonyos összeget a meg­
alapítással járó és első üzemi kiadásokra 
s kimondta, hogy a község a takarék­
pénztárában elhelyezett betétekért egész 
vagyonával szavatol; ezután a képvise­
lőtestület megalkotta a takarékpénztári 
szervezeti-szabályzatot, vagyis az alap­
szabályokat és az ügyrendet ; azután 
a képviselőtestület saját tagjai közül 
megválasztá az igazgatóságot; akik 
szervezték a takarékpénztár tisztikarát. 
— Ezután a takarékpénztár megkezdte 
az üzletet ; először megerősité tartalék 
alapjait, biztositá alkalmazottjainak a 
megfelelő fizetést és nyugdijat és csak 
azután áldozott jótékony célokra.

A Grác városi takarékpénztár az 
1907. évi jövedelméből jótékony köz­
célokra 253'ö00 korona összeget ado­
mányozott ; s az 1879, évi fennállásá­
tól fogva közcélokra összesen 6'206-735 
K <4 fillért adott.

A külföldön nemcsak Ausztriában, 
de Német, Francia és Angol-ország 
számtalan városában mind virágzanak 

a községi takarékp ínztárak ; miért szük­
ségtelennek tartom több külföldi város 
takarékpénztárára vonatkozó részletes 
adatokat idézni ; hanem egyenesen át­
térek az említett öt hazai város takarék­
pénztáraira vonatkozó adatoknak is­
mertetésére.

A Nagykőrös városi takarékpénz­
tár 49 év óta áll fönn; alaptő­
kéje ma .... 200000 kor.
tartalékja .... 77-800 „
rendelkezési alapja . . 7695 „
1907. évi nyeremény . 80862 „
a város házi pénztárának adott...köl­
csön ............................... 478-815 „
évi betét .... 2-389-323 „
1907. évi forgalma 6-266-541 „

A Nagybánya városi takarék­
pénztár 42 év óta áll tönn ; alaptő­
kéje ma .... 500000 kor.
tartalék tőkéje . . 54'074 „
1907. évi nyeremény 65-165 „
évi betét .... 1-579-939 „
1907. évi forgalma , 5-357-744 „

A hajdúböszörményi városi taka­
rékpénztár 40 év óta áll fönn; alaptő­
kéje csak .... 100000 kor.
tartalék alapja . , . 43'288 „
190 7. évi nyeremény , 60.232 „
évi betét .... 2-068’977 „
1907. évi forgaloma . 3-544-116 „

A kisújszállási városi takarékpénz­
tár 17 év előtt lett fölállítva ; alaptő­
kéje ...... 213-300 kor.
különböző alapjai . . 57’945 ,
1907. évi nyeremény 33'844 „
évi betét . . . 2-273-315 „
1907. évi forgalma 2-761-953 „

A Karcag városi takarékpénztár 
még csak 6 év óta áll fönn ; alaptő­
kéje .... 
tartalék tőkéje . .
1907. évi nyereség 
1907. évi betét . 
1907. évi forgalma 

. 200-000 kor.
. 23 066 ,

31-781 „
. 1-343-955 „
10'154-895 „

A fent említett 5 rendezett tanácsú
városon kivül van még községi taka­
rékpénztár Pinkafőn 60'000 K alaptő­
kével, melynek 1904. évben tiszta jö­
vedelme volt 25*938 korona ; Béga- 
szentgyörgyön 22'157 korona alaptő­
kével, 5899 korona tiszta jövedelemmel: 
Ferenchalmon 40’000 K alaptőkével s 
19 279 K évi tiszta jövedelemmel.

Az országban a jelenleg fönnálló 
községi takarékpénztárak mind virágzó 
és jól jövedelmező üzleteknek bizo­
nyultak s még e napig nincs rá példa, 
hogy valamelyik községi takarékpénz­
tár megbukott, vagy az illető község 
azt bármely okból megszüntette volna.

Jövő számban a helybeli takarék­
pénztárakra fogok áttérni.
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A természeti emlékek fenntartása

Darányi Ignác, földmivelésügyi minise- 
tér, egyik szép gondolata, hogy a természeti 
emlékek okulás s élvezet céljából fennma­
radjanak.

Szükségesnek találja ezt már csak azért 
is, mert a művelődés terjedése átalakító ha­
tással van a föld felületére is.

A természeti emlékek valódi kincsek s 
igy épen a műveltség kívánja, hogy a kettő 
közt levő éles ellentétek kiegyenlittessenek, 
de csak annyiban, hogy a természet alkotásai 
bizonyos kíméletben részesüljenek.

A természet legfontosabb tényezője az 
erdő s igy első sorban ennek a védelme 
ssükségss. Szép példáját nyújtotta ennek a 
Lessen! nagyhercegség, mely erre nézve elő- 
saör hosott törvényt 1902.-ben.

Dekát mik aaok a természeti emlékek ? 
Nem egyebek, mint a természetnek bizonyos 
látványos vagy tudományosan érdekes alko­
tásai, melyeknek különösen társadalmi te­
kintetben van nagy jelentőségük, amennyiben 
e termésaeti alkotások közelebb állnak hoz­
zájuk mint az úgynevezett műalkotások, 
melyekkel aaok mindenesetre egyenjogúak.

Minők azok a természeti emlékek ? Aa 
ország természetének jellegzetes alakuláséi, 
melyek különösen öseredeti helyükön talál­
hatók : tájrészletek, a földfelületének az 
alakulásai, növény vagy állatvilág marad­
ványai stb.

Természeti emlék tehát csak az ös 
eredeti, mi azonban nem zárja ki azt, hogy 
olyanokat is idesorozzunk, melyek szintén 
természeti alkotásoz ugyan, de egykor em­
beri kéz közbejöttével jutottak helyükre, 
pl. egy ősi fa. Természeti emlékeknek te­
kintendők még a földfelület vagy a föld 
mélyének természeti képződményeinek az 
eredményei : mint fák, sziklák, szikla-csopor­
tok, vizek, barlangok stb. ; vagy olyan 
területek, melyek aa őstermésaet képét vagy 
életvisaonyait mutatják be : mint őserdők, 
östőaeglápok, ritka növények leihelyei stb. ;

T A R C A.

Bátyám sirhalmánál.
Mez ize ... mriue főidről, mint zarándok,
Végre ide értem bús sírodhoz, 
Hol édes anyánk legszebb reménye 
iJrága szived, oly rég.. . rég porladoz. 
Megállók a korhadó fej fánál 
S elnézem hosszan ... hosszan szomorúan 
S mig reád emlékezem szemeimből 
Könnyeim harmata peregve hull. . .

Kicsiny játszi gyermek voltam még csak. 
Midőn Te már férfiúként hévvel 
Ott küzdöttél a nagy emberárban 
Szent célokért hú lelkesedéssel: 
Szívedet belülié eszmény képed 
S te annak oltárt emeltél abba, 
Hogy egykor a legszebb áldozatot 
Jé anyánknak bemutathasd rajta.

8 elenyészett minden I.. . Sírod jeleit 
Csalogány szövi dallá álmodat.
tjh I melyik édesebb, — melyik lehet 
l'vrladosó szivednek a boldogabb <... 
Jobtre utt, hol minden hamvadú szív 
Az őrük nagy eszmében eyyet éri. 
Vagy botdogitóbb küzdeni kábán 
A szomjazott pillanatnyi üdvért.

Nékem is voltuk egykor álmaim. 
De elsiratla rég eyg vadgalamb : 
Nékem is voltak édes vágyaim 
S nézd lehulltak ;. . . itt vergődnek alant. 
Álom s vágy nélkül bolyongok már vsak 
Mindenhol űz a bántó szürkeség, 
Hús lemondás az égésé életem 
8 a vél pihen . ,. pihen a sírba rég. 

történeti emlékek, melyeket valamely ter­
mészeti képződmény örökít meg.

Mire kellene tehát a természeti emlé­
kek védelmének kiterjednie ? A történelem 
természeti emlékeire, melyek a történelmi 
kultuszt fejlesztik, a történeti múlt iránt 
való lelkesedést emelik, a nemzeti önérzetet 
nevelik, összeforrasztanak s oly tárgyakra, 
melyekhez mondák, regék fűződnek ; a tör­
téneti nevezetességű helyek természeti dí­
szeire ; történeti események emlékére ülte­
tett fák vagy természeti alkotásokra ; termé­
szetrajz!, gazdaságtudományi, szépészeti vagy 
más jelentőségük tekintetében becses termé­
szeti emlékekre : mint őserdők, ősi erdörész- 
letek ; ritkaméretü faknak az erdöállomáuyi 
csoportja vagy egyes példányai ; erdőrész­
letek bizonyos ritka fanemböl ; ritka vagy 
bizonyos vidéken kihaló fanemeket maguk­
ban rejlő erdörészletek, egyes fák, ritka 
növény, állatfajnak lelő és tenyészeti he­
lyei ; tudományosan érdekes köaetalakulások 
s környezeteik ; östőaeglápok s tőzegtelepek 
részletei ; érdekes s értékes természeti alko­
tások mint sziklák, vízesések, tavak stb. ; 
természeti különösségek, látványosságok, 
természeti törzsképzödmények s azok kör­
nyezete.

A fő cél tehát az, hogy bizonyos ter­
mészeti alkotások érintetlenül tartassanak 
fenn minden idők tiszteletére anélkül, hogy 
azok a természet háztartásának a rendjét 
zavarnák s a természeti erők okszerű fel­
használását megakasztanák. A történeti ter­
mészeti emlékekekből nem-e érdekes a 
trencséni Csák Máté bajmóci vén hársfája, 
melyet állítólag 1301. ültetett ? Ez alatt 
mond le Mária királyné Zsigmond javára ; 
a cseh husziták veaérei ez alatt szónokoltak; 
Mátyás fényes lakomát csap alatta ; Hocskay 
országgyűlést tart alatta ; II. Rákóczy Ferenc 
ia megemlékezik róla. Hát a bodrogaárai 
18 m. vastag Rákóczy-fa, mely alatta feje­
delem táborozott ? A Nyitra városa mellett, 
a Zoborhegyen álló öreg tölgyfa, melyre 
Zobor vezért akasztották föl a honfoglaló

De nem riasztom álmod panasszul, 
Szent előttem jó anyánk fájdalma, 
Mely megkövülve síremlék gyanánt 
Vadvirág közt emelkedik rajta. 
Leborulok rája s tele hintem 
Előtörő könnyem harmatával 
S repkény koszorúként körül fonom 
Fájó szivem búsongó dalával. ..

Int az óra. Megyek. — Isten veled ! 
A meddő küzdés újra üz, . . sodor 
S az élet felkorbácsolt tenyerén 
Mindenütt vigasztalan ködgomoly . . . 
Belétekintve merőn — keresem, 
Mit rég elvesztettem, reményemet 
S mig keresem, nem látok mást sehol, 
Csak felém intő — sírkeresztedet !

^raniDay Jrfiklós.

Szepiböl Pista lett 
Irta: Bároii László.

Utt kezdtem pályafutásomat a lágy 
fuvalmaktói caókoa bércek honábau: So­
mogybán. Ott, ahol még mindig „sírva vigad 
a magyar*. Ahol még csak egy nemet 'ú'.c 
jutott közkedveltségre: a kadettpolka. Ez 
ia csak azért, mert érvényre jut benne 
magyar lányaiak egy kedves Bzokása : a 
kacsintás. (Ne prédikáljon nekem sen i se', 
nem bűn es, a fékomát 1)

Gyerek voltam. Még csak uem is legény, 
hanem afféle kamasz Bizony többet járt az 
essem huncutságon, mint pályám fontossá­
gának mérlegelésén. Pedig de rám fért volna 

magyarok ? A Zsitva-Duna torkolatánál levő 
óriási tölgy, mely alatt 1608-ban a asitva- 
toroki békét kötötték I Máza mellett Bara­
nyában az a hatalmas tölgy, melynek legma­
gasabb ágára ragadta föl a holló a gyermek Hu­
nyadi Jánosnak v királytól kapott arany­
gyűrűjét ? Hegybánya közelében Hontban 
130 éves tölgy, melyről a korona felső 
részét, az 1849. évi január 21.-én ott lefolyt 
ütközet alkalmával, az ellenség ágyúgolyója 
letörte

Vagy a történeti nevezetességű helyek 
természeti díszeiből nem érdekesek-e a diós­
győri mocsolyástelepi erdőségeikben levő avar 
eredetű várak maradványai? Zólyom városa 
határában a pusztavár, mint az ős sziáv- 
várnak a romjai ? Cserhalom ősi csertöl­
gyeinek a maradványai ? Az Alsó-Tömös 
szorosa melletti sziklacsúcs, hol 1849. junius 
havában IbOO székely hősi halált szenvedett 
az oro-zokkal szemben ? A majtényi síkon 
levő öreg fa, hol 1711. a fegyvert a kuruook 
lerakták. Funtinellán, Dobrus közelében, Ko- 
lozsmegyében néhány fenyőfa jelöli a helyet, 
hol 1849. julius 13.-án Vasvári Pál s társai 
elvérzettek.

Vagy a történelmi események termé­
szeti emlékeiből : a pécskai erdőgazdaságban 
Aradmegyében a 2-11 kát. területű kőris­
erdő, melyet az 1848. év tavaszán a job­
bágyság felszabadításának emlékére ültettek 
az úroéresek, Erzsébet királynénak szomorú 
emlékezetére ültecett fák ?

Vagy a természetrajzi, gazdaságtudo­
mányi emlékek : Hódság, Hódtó a hód ne­
vétől, melynek tartózkodási helyei voltak 
valamikor ; a Királyhágón túli rész híres 
lúcfenyvesei ; a TátrahegyBÓg hatalmas mé­
retű bükk-, juhar- s szilfái ; a besztercena- 
szódi jegenyefenyök ; az ungi ősbükkösök ; a 
horvát-leszkovácsi 40—50 m. magas jegenye­
fenyök ; a szlavóniai tölgy- s kőris erdőállo­
mány ; a liptói hires vörösfenyvesek ; a 
beeztercenaszódmegyei s zólyommegyei ti­
szafa, a vichodnici liptómegyei cirbolyafenyő, 
Krassóssörénymegyei paratölgy, a lugosvidéki 

egy kis komolyság 1 Hiszen tanító voltam. 
Ha rajtam múlna, csak úgy a 24 éves kor­
ban levőnek adnék tanítói dip'omát. Mert 
de sok ama baklövések száma, amelyet 
fiatal-tanitó-korunkban követtünk el és a 
mely baklövések egy csöppet sem öregbítik 
tekintélyünket 1

— „Tekintély, tekintély . , .* mondják 
sokan gúnyosan. „K -11 is az a tanítóknak !*•... 
De azt az egesz társadalom zérusban kialtja 
felénk, hogy a mi tanitói kötelességünk a 
nép anyagi helyzetének a javítás*, erkö'csös- 
ségenek a megszilárdítása, vallásosságának 
az előmozdítása, hazafias érzületének a fel­
színen tartása... És ugyanettől a társada­
lomtól az a jutalmunk . , . Eh, nem gorom- 
báskodom, csak hasonlattal elek i Rágódunk 
a nekünk nagy kegyesen odavetett csonto­
kon. Aki uem ért velem egyet, kövessen 
meg, de én nem engedek meggyősődéaemböl.

Tehát megkezdem működésemet egy 
somogyi 3 tanerős iskolánk1. 8 mivel tanév 
közben vaiánk és a harmadik állás betöltet­
len ; egyelőre én veze!em két osztályt. 
Gyerek dolgozo.t két férfi helyett... Ret­
tent magasra szált önérzetem. Ámbár mást 
sem csináltam napokon keresztül, mint 130 
gyereket igyekeztem kordában tartani • 
fáradtságot nem kímélve használtam a fe­
gyelmezés legradikális bb eszközéit; mégis 
esti lefekvésemkor azon tűnődtem, hogy 
minden valósaitü ég saerint en leszek k rom 
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későitölgy, az oraovai erdők törökmogyoró 
erdei, a fehértemplomi mésszirteken levő 
keleti gyertyánfa. Említsük ezenkívül a 
füzeket, hársfákat, havasi gyopárt ? Az al­
földi szikes terület, a zólyomlipcsei erdő­
gazdaságban a Mocsáré uer ü vagy 3 kát. 
holdterüleiű ősláp, Szováta sósszirtjei, a 
Csorbató, a sorpataki vízesés, a Kazánszo­
ros, a tordai hasadék, Sz. Annató, az on- 
császai csontbarlang, arunki eseppköbarlang, 
a Büdösbarlang, az aggteleki barlang, a 
dobsinai s kerisovai jégbarlang stb.

Körmöcbányán is találhatunk természeti 
történeti emlékeket .* a Revolta-hogyen II. 
József emléktáblája a négy hársfával, mikor 
a bányákat meglátogatta, a régi Rózsabánya 
területén levő emlékek főhercegi látogatások 
idejéből ; az Erzsébet királyné emlekezetere 
ültetett fák a Mén a'steinon ; a Huszárstem, 
a Dürrenstein, hol a nemzetösök zászlaja 
volt a magyar szabadságharcaan kitűzve ; a 
Szka ka-ahgút, melyen Gö gey hadseregének 
egyik osztálya vonult 1849. januárjában 
keresztül ; a Gericblskapede, Galgensberg, 
a Dr. Zachenier Gusztáv-f. le kertben levő 
tiszafa stb.

Ha tehát országszerte a természeti em­
lékek fenntartására, Darányi Ignác óhajtásá­
nak megfelelőiem, ke.lö gondol fordítanak ; 
hazánk e tekintetben is egyike lesz az 
érdekes országoknak.

Vizy Ferenc.

Különfélék.
— Baravármegya törvényhatósági 

bizottsága dtc. 16.-an evuegyodes rendes 
közgyűlési tartott. A közigazgatási bizott­
ságból a f. év vegevel kilépő Báthy László, 
Dr. Bottka Győző, Bombay Vilmos, Kossto- 
lányi Sándor és Znamenák Sándor bizottsági 
tagokat újból megva asztottar.. A városunkat 
érdeklő ügyeket, meiyek közü. .egioutosab- 
bak uz uj szálloda építési munkálataira vo­
natkozó azrrzodes es a gazdasági munkás­
hátak felállítása, jóváhagytak.

— A Választások. Léva város pol­
gársága e hó 17. en ejtene meg a városi 
képviselőtestületi tagok választását. A vá­
lasztók három kerületre osztva szavaztak 
jelöltjeikre. Az első kerület elnöke Levatich 
Gusztáv ügyved, a másodiké Jaross Ferenc 
igazgató-tanító, a harmadiké Rácz János 
tanácsnok volt. A szavazas reggeli 9 órától 
délutáni 4 óráig szakadatlanul folyt. A vá­
lasztások iránt az érdeklődés rendkívüli 
volt, Voltak jelöltek és önje öltek bőven. A 
választási epizódokban sem volt hiány. Az 
eredményt az egész város felcsigázott kí­
váncsisággal várta, leste. Az első kerületi 
választóbizottság készült el leghamarabb. 
Beérkezett 219 szavazat. A legtöbb szava­
zatot kaptak. Lakner Z iltáu dr. I94et, 
Bartos István tisztv. 193-at, Jónás Imre 
I83-at, Ihúróczy János 174-et, Borcsányi 
B -la 770-et, Behula József I65-öt, Bartos 
Lajos a-ztalos 15ö-öt. Póttagon lettek ; 
Szabó József ügynök éa Kyúli József. — A 
második kerület eredményei is kihirdettek 6 
órakor. Ez volt a legutolsó. Beérkezett 271 
szavazat. R mdes tagok lettek: Csernák Isi- 
dór 209 szavazattal, Tulassay József 205 tel, 
Kovács Sándor kovács 198-cz , Bányai Fe­
renc 789-cel, Repiczky János 179 ce , Bor- 
csányi Győző 170 nel, Guba Jauos 170-uet. 
Póu. goa : Iványi Audrás és Ghimessy József 
ifj. — A leghevesebb küzdelem a harmadik 
kerületben voit. Bderkezett.288 szavazat. Győ­
ző.emmel kerültek ki: Blrtha József 159, Kiss 
Gvuia 141, Boros Gyula 140,Árvay József 137, 
Tóth litván vend. 135, Ondrejkovics Adolf 131, 
Póttagok : Galambos Audras es Tóth Sándor 
gondnok. Városunk kepviselötestülete .sok 
uj erővel gyarapodott.

— Karácsonyi ünnepség A lévai 
irgalmas nővérek intézeteben f. hó 23. án 
csütörtökön d. u. 4 órakor karácsonyi ün­
nepséget rendeznek, melynek érdekes műsorát 
a kővetkező számban ismertetni fogjuk. Az 
intézet azonban kéri a szülőket, hogy hely­
szűke miattgyermekeiketnehozzák magukkal.

— A tanítóképző ifjúsága mult 
vasárnap tartotta meg igen nagyez .mu kö­
zönség előtt házi-ünnepélyet. Sajnos, az 
igazgatóság és rendezőség abban a kenyel- 
metlen helyzetben vöt, hogy az újabban és 
újabban megjelenő t. c. közönségnek nem 
szoríthatott helyet, mert ósdi zeneterme 
már 4 óra előtt is tömve volt. Ezért es 

úton is ismételten szives elnézését kéri az 
igentisztelt künurekedt látogatóknak, egyben 
bátorkodik — a csorbát helyrepótlandó — 
azokat a többi érdeklődőkkel együtt a mai 
nap d. u. 4 órakor tartandó ünnepélyre 
tisztelettel meghívni. A mult vasárnap va­
lóban zajos tetszést aratott műsor a maga 
egészében megismétlődik, ami az ifjúság e 
rég szokásos házi-ünnepélyeinek sorozatában 
első eset. S ez talán annak tudható be, 
hogy e műsor különösen s több oldalról 
próbára tette az ifjúság fejledezö tehetségeit. 
A komoly, víg enek- és zeneszámokon ki­
vül ezúttal kísérelte meg először az ifjúság 
a hallgatóságot igazi jókedvre hangolni azzal, 
hogy a vig múzsa szolgálatába állott előadó 
népességeivel. Maga az első zeneszám is 
hahotára késztette a hallgatóságot. Egyik 
legérdekesebb száma a műsornak Kapuszta 
Sári pornóm históriája, melyet Szalay Pál 
II. eves adott elő zenekiséret mellett, be­
mutatta hozzá a maga készítette igen nagy­
arányú karikatúra rajzokat. Méltán aratott 
tetszést úgy előadói, mint festői tehetségével. 
A Barczy IV. éves vezette önképzököri 
énekkar uépdalegyveleget adott elő igen jó 
hatással. A humoros hangulat, mely A fogadás
c. bohózat elöadá a aiatt ismét megtöltötte 
a termet, teljességében csak Az igazgató úr 
c. szintén egyfelvonásos bohózat csaknem 
mesteri előadásában fejlődött ki. Amabban 
Barczy István, Szüts Géza, Vágó Károly, 
Hagara István, Ördógh Árpád es Hrdina 
Gyula működtek közre a siker eléreseben, 
emebben pedig elsősorban Tuskó László, 
mint Jeromos háziszoiga vezette a bohózat 
kitűnő hangulatát, méltó társai: Markovics 
Károiy, Gömöri Károly, Szalay Pál, Vágó 
Karoiy es Szoff Gyula szinten kifogásta­
lanul játszottak. A hallgatóság zajos tapssal 
jutalmazta meg az ifjúságnak e szorgos 
öumunkásságaval elért sikerét. Mi sem ter­
mészetesebb, minthogy a mai előadás sike­
réhez is a legjobb reményeket tűzzük.

— A lévai izr. nőegylet áltál 1910. 
január 8.-án rendezendő Japán-estély, ugy 
halljuk, a farsangi mui-tsagok legfényesebb­
jenek ígérkezik. A rendezőség mindent el­
követ, hogy a mult evben oly nagy síkéi ű 
Viragestciyüket ie ez túlszárnyalja. Hetek 
óta tazas tevékenységet fejt ki a terem 
díszleteinek elkészítése és beszerzése körül. 
Meglepő szop képét fog nyújtani a japán 
jelmezekben megjelenő hölgyek felvonulása. 
Sikerült a rendezőségnek a budapesti Vig-

— Herbart Spencere, (Istenem, de nagyot 
estem azóta rózsás ködömből 1...)

Önérzetemnek eme csimborasszói ma­
gasra kapaszkodása közepette történt meg 
a harmadik kolléga választása. As új eijö- 
vendöröi csak annyit tudtunk, hogy nemzet­
ségére nezve német, amonnét Bácskából.

Vártuk az eljövendőt. Különösen én.

Egy délelőtt félénk kopogtatásra lettem 
figyelmes. Feltártam a tantermem ajtaját. 
Különös ember állott előttem. Görnyedt hátú, 
erősen bajiott-orrú, pápaszemes, hosszú „ha- 
velokk*-ba bújt, öreg bátyának látszó — 
ifjú. Bemutatkozott. Nemet névéről ráismer­
tem benne az én jövőbeli munkatársamra. 
S látva az ő igenyte.enséget, valami utála­
tos gőg szállott belém, s úgy bántam vele, 
mint gyám gyámoltjával . .. Leírtam előtte 
a „heyzet nehézségeit", az akadaiyoaat, 
melyek itt minduntalan gátat vetnek a ko- 
moiy munkának s kiolvashatta szavaim hang­
súlyozásából, hogy eme akadályok legyőzé­
sére egyedül én vagyok képes, és ö csak 
igénytelen tengődő lesz itt. Nem tett el­
lenvetést . ..

Bizony „ázsiai állapotok" voltak ott. 
Földhöz ragadt, szegény nép. Közelében egy 
nagy város. É< ezzel mindent megmondtam .., 
Tiszta erkö cinek itt se’ híre, se* hamva ... 
Bűn mindenfelé . . .

Öreg principálisunk ebben a züllött fé­
szekben őszült meg s Úgy tudom, itt sze­

rezte idegbaját. Ei bizony sok erdőmet 
szerzett. Többet sok érdemrendeB „közéleti 
kitünöség*-nél. E, van-e jutalma?... Nem 
felelek e kérdésre, mert megint holmi go­
rombaságot végnek a „társadalom" értéuetlen 
koponyájához. (No eunek is megadtam!...)

Még a legkisebb tanítványunk is züllött 
erkölcsű volt. Hogy ennyi Tosznak a láttára 
indulatba jöttem, az nem csoda, És bizony ... 
ütöttem. — Ennek köszönhettem aztán, 
hogy az egyik megrögzött betyár tanítvá­
nyom, — egy fejjel nagyobb nálam, — rám 
emelte kezet . . . Azután mi történt, nem 
tudom. Csak arra emlékszem, hogy a felemelt 
kéz gazdáját sújtotta . .,

Szepi kolléga (igy hívtuk új társunkat) 
nem indulatoskodott.

Ámbár voit benne indulat, de imponáló 
módon fékezni tudta. Ha máskép uem ural­
kodott a tömeg fölött, há’ csendőr! asszisz­
tencia mellett tanított. E.hivta isko a átogató 
vendégnek a helybeli csendörörs parancs­
nokát, akinek mord tekintetét félelmetesen 
emelte irga inatlan hosszú bajuszénak ideges 
rángatódzása. Magam is megijedtem olykor 
tőle. Szepi az ö furfangos német eszével 
kihasználta ezt és briliánsul ment nála a 
tanítás ... Volt fegyelem de kemény ám I

E Szepi fejlődött. Fejlődött ami szemünk 
előtt, de anélkül, hogy e fejlődést mi fi­
gyelemre méltattuk volna.

A magyar levegő, a magyar környezet, 

a magyar kenyér : a nem magyarból ma­
gyart alkot . . .

Hogy Szepi átalakulásokon ment ke­
resztül, azt most tudom csak, de akkor 
egy-egy „kitörését" holmi nemet utánzási 
hóbortnak vettem. Egyszer jó principálisunk 
(.egyen Istenáldás rajta es báznépén I) zalai 
szőlejében Szepi többet vett be a jóból, 
mint kellett volna. (Megesett ez máskor 
másokkal is.) Ehhez hasonló előbbi eseteiben 
Szepi rendesen egérutat vett éa igyekezett 
lathatatlan lenni. Ez egyszer .magyarosan* 
viselkedett. Az egyik tanteremben a tűzoltók 
zenekara egy bús melódiáju egyházi dalt 
tanult . . . Es Szepi — lesaáilva a cézáról 
olyan csárdásra perdült a Zalából származó 
kis Linával a zenei akkordok hallatára, hogy 
ebbéli tehetségét a legelső somogyi leg­
híresebb elötáncus is megirigyelhette volna I ..

Kis hija, hogy a földhöz nem vertem a 
ka’apom nagy nevettemben. Sokáig mulattunk 
ezen. Ö nem tett észrevételt. Csendeseu, 
mosoly nélkül hallgatta as évödeseket, fel­
csapta pápaszemét, könyvet vett kezébe 
és napokon át olvasott, tanult . . . Magyaiul 
tanult . . .

És bocsássa meg nekem az Isten, én 

elítéltem öt ezért a sok tanulásért. Kigú­
nyoltam . . . Tedd ide, tedd oda fráternek 
neveztem. Ma már ö — példám nekem. Öt 
kell követnem a szorgalomban, ha azt aka­
rom, hogy magyar hazám épülő félben (evő 
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síinhásbsn óriási sikert *r»tott „T»i fim" 
japán darab lenéjét megaaereaui, abban 
előforduló japán népdalt a helybeli úrieá- 
nyok fogják elénekelni japán seneker ki- 
■érete mellett. Van ia érdeklődés aa estély 
iránt, már eddig is igen sokan bejelentették 
a vidékről is megjelenésüket, A rendezőség 
a napokban küldi szét meghívóit és ezúton 
kéri fel mindazokat, kik meghívóikat eset- 
lég meg nem kapnák, ezért a rendezőséghez 
fordulni szíveskedjenek.

— A kórházi bizottság e hó 11.-én 
tartotta ülését. Részt vettek a gyűlésen 
Ordódy Endre, Huberth Vilmos dr„ Karafiath 
Márius dr., Medveezky Károly dr., Frommer 
Ignác dr. és Lakner Zoltán dr. A kórházi 
bizottság a Bati-utca végén levő házat a j 
kórháznak ajándékban felajánlotta azzal a 
kikötéssel, hogy el nem idegeníthető. Lakner 
Zoltán dr. indítványára elejtették ezt a 
kikötést, hogy alkalmas időben eladhassák 
a házat. A befolyó összegei mint tökét 
kezelik vagy Röngten-sugarakat szereznek 
be rajta. A kórházban szükségessé vált 
átalakításokhoz a bizottság hozzájárult. 
Szükségesnek látja a bizottság a villanyvi­
lágítás bevezetését is. (Ennek mar igazán 
itt volna az ideje 1 Nemkülönben a telefon­
vezetésnek is 1 — Szerit.) Erre már van is 
530 K megtakartiott összeg. Reméli a kór­
házi bizottság, bogy a még hiányzó 500 
Kt e célra jótékony pénzintézeteink uj évi 
ajándékul megadják a kórháznak. A bizott­
ság határozatait jóváhagyás végett felter­
jesztette az alispáni hivatalhoz.

— Jótékonycélu gyermekazinjá 
ték. A lévai rét. népiskola növendékei folyó 
évi december 22.-én és 23. án az á‘lami 
tanítóképző intézet nagytermében a Léván 
létesítendő .Tanítók Háza* javára két-két 
színjátékot játszanak. Színre kerül : Gejza 
Herceg és A kályha titka.

— A garamszentkeresztl járás ket­
téválasztását, mely szerint a járásbíróság 
Körmöcbányára és Újbányára került volna, 
a miniszter nem fagyta jóvá.

— SLketmómák karácsonya. A si­
ketnéma gyermekek hiába várják a gyerme­
kek legszebb ünnepének, a karácsonynak, 
közeledtét. A szeretet ünnepénex gyertya­
lángja nem gyújtja az öröm lángját szivece-

templomához, — az általános jóléthez és 
műveltséghez, — egy tégla parányi moleku­
lájának mirriárdnyi részecskéjét tegyem. 
Perese, nekem önmagámmal is kell küzde­
nem : le kell győznöm a magyar természe­
temmel járó végtelen--------könnyelműsége­
met .............. Bizony, Szepi útja nehéz tövi­
ses ut volt. Es a végcél ? .. .

Hm ... a a végcél . .. ö elérte. És 
én ? Én kitértem a tövisek elöl, hogy an­
nál nagyobb tövisekbe lépjek késöob . . . 
Mert úgy vagyunk mi magyarok, hogy 
ideálokat kergetünk, jelszavakkal dobálód- 
zunk s önszavaiokkal önmagunkat kápráz­
tatjuk s általános derültség közölt azon 
vesszük észre magunkat, hogy az Olimphusra 
jutás helyett egy mindent elsöprő ár hullá­
mai között evickélünk a sóvárgott part 
feié ...

Szepi a realizmus hívének bizonyukén 
rózs.ssinü ködömből egy ingó-bingó taiajra 
jutottam. Ö lerakta életenek fundameutomat 
ott, aholpáyáját kezd e ö, ott maradt, hogy 
a rosszakból jókat neveljen ; én meg meg­
futamodtam, hogy jókat találjak. Keresem 
is őket máig is ! . . .

Lehet, bogy az ö rosszai már jók. De 
minek szaporítsam a szó ? Az ifjú tanitó- 
nemzedék már az eddigiekből is okolhatott, 
ha akart. Denikve Szepiböi — Pista lett. 
Olyan Pista, amilyen csak egy töröl met­
szett magyar Pista lehet I Egy szép napon 
aszal lepte meg a világot, — hogy egy 
zalai magyar honleánynak esküdött örök 
hűséget s legutóbbi találkozásunkor kijelen­
tette, — hogy nem tud — németül. 

kéjükben ; az intézet anyagi eszközei miatt 
nem állíthatván karácsonyfát. Ezért az 
intézet tanári testületé a jó emberekhez 
fordul azzal a kéréssel, küldjenek néhány 
fillért vagy játéktárqyat a növendékek ka­
rácsonyfájára.

_  Ut a temetőhöz. A városi tanács 
elhatározta, hogy a felső temetőhöz utat 
készíttet, mivel eddig sáros időben a teme­
tőt aiig lehetett megközelíteni. A munkálat 
Kiviteléhez 200 köbméter szénBalak szük­
séges s ezt a város az államvasutaktól fogja 
beszerezni. — Nem Léva város tanácsa 
hozta ezt a határozatot. Nem a mi teme­
tőnkhöz készül az ú . A hirt a Felegyházi 
H radóból vettük át. Csat zárt nem tettük 
macskakörmöx kös*', bogy addig ringassa 
magát az o.vasó ilú .lókban, mig meg nem 
tudja, hogy Felegybazan inlézia el azokat 
a szükségleteket, amelyek városunkra fér­
nének. 200 u*3 széusaiakkal a Báti-utca 
baloldali részén szintén lehetne két méter 
szélességű gyalogjárót tölteni. E. t a várod 
tanács nálunk is nyélbe üthetné minden 
nagyobb kiadás nélkü* 1.

— A Barsmegyei Caslno Arsnyoa- 
m .róion a-jac helyiségében 1909. évi d-_c m- 
ber bó 31.-én este 9 órakor Caiico Tancss- 
telyt rendez. Be épödij: Szeméiyjegy 2 koro­
na. Család,egy 5 korona.

— Karácsonyi estély A lévai iparos 
olvasókör 1909. december 2b.-án, karácsony 
második ünnepen, este 8 órakor tartandó 
felolvasö-esteiyenek műsora a következő 1 
1. Felolvasás. Tartja Pazar Zoltán kép. 
tanár. 2. Az orr. Víg monoiog Peicrdy 
Sándortól. E öadja Ördögh Árpád. 3. Tör­
ténet. Páros jelenet. Irta dr. Kersek J»uos. 
Előadja Dvorák Rezső és Korpás Boske.
4. Magy r nótát.. Éuekli Kuc.rra József.
5. Fogadás. Monolog. Előadja Szárny PaJ.
6. Oh az a kor. Víg diaiog. Előadják; 
Agárdy Zsigmond es Janovits Marissá. 1. 
Tréfás tombola. Vendegek-1*, szívesen latnak. 
Be.épö-dij 60 fillér, a nyerő sorsjegy ára is 
benne van.

— A Lévai Kath. Legényegyesület 
1909. december 25.-en, szomuato., este te* 
hal órakor sajat helyiségemen C3aadias 
pásztorjátékot rendez. Belepti-díj 50 fillér. 
Felüifizetések köszönettel vetetnek az egy­
let céljaira.

— Gazdasági cseléd kitüntetése. 
Folyó hó 12.-en vasárnap szép üunep»* g 
volt Ürmenyben. Porubstky János gazdasági 
cselédet, ki az ürmeuyi uradalomban 46 
évig egyhuzamoan szolgait, hüseges szolgá­
latáért Darányi fö*Um:vele*.uoy. miniszter 
a díszített eremmel tüntette ki. Az ünnep­
séget, melyen kepviseive voit a hatóságon 
kívül a Nynramegyei Gazdasági Egyesü.et 
és a környékbeli uradalmak, a aözsegbazan 
tariották meg. — A kormány megbízásánál 
Ctocher Ka.man járási főszolgabíró meleg 
szavak kiBeretebcn feliüsie az ünnepel, 
melicre a kitüntetést, majd Leidenfrost Ká- 
ro.y a birtokos gr. íiunyady L.sz.o nevében 
10 aranyat adott at ne.i. Azután Mezey 
Gyula kir. tanácsos, a Nyitramegyei G-zd-- 
sagi Egyesület elnöke, szép neszed non mél­
tatta aa üunepely fontosságát es vegre a 
helybeli plébános tót nyelven mondott be­
szedet. Az ünnepség u*an tarsas ebed volt a 
helybeli kaszinó helyiségében.

— Súlyos testi Sértés. Nem ember, 
ló követte ei. Svarcz Ferenc kalnai intéző 
lova mogharapta Kása János kocsis kuujjat. 
A sebet nosszaob iáéig otthon kezeltek. A 
gyógykezelés köveikeztéoen a kisujj olyan 
állapotba jutott, hogy, mi. or a lévai koz- 
kórnazba került, *e aehett vágni. A uü.e*e 
Lakner Zoltán dr. igazgató foorvos vegezie,

A Budapesti Hírlap, az ország l. g 
elterjedtebb es legtekinteiyesebb lepj*, a 
magyar intelligenciának nélkülözhetetlen 
közlönye, közei harminc éve, hogy úttörő 
munkát végez > magyaré-g * 'd ■ *■ >-*■ Jel­
szava : MINDENT A M GYARSÁGÉRT. 
Aki részt óhajt venni eboen a munkaoan, 
az előfizet a Budapesti Hírlapra. II* mer 
most küldi va aki a jö-ö negyedévre szó ó 
előfizetési árt 7 so onat, akkor ez ev hátra 
levő idejére díjmentesen kapja a Budaursti 
Hírlapot. Előfizetni letet Nyitrai és Tarsa 
könyvkereskedésében is Léván.

Lévai piaciárak.
Rovatvezető ; Kóuya Jóase’ reudőrkao’tány

Búza ro.-mázr-ánkónr 26 kor. 40 fill. — 
26 xor 80 Kétszeres 24 kor. 80 fiit. 25
bor. 40 üli. — Rozs 19 kor. — fili. 20 aor.
— fill. — Árpa 13 kor. — fill. 14 kor.
20 fid. Zab 14 kor. — fill. lő kor. — fill.
— Kukorica 11 ao*1. 60 fid- 12 kor, — fii.
— Lencse 16 sor. — fill. 17 -tor. — fill, — 
Bab 18 kor — fill. 19 kor. — fill — Kö. 
les 16 kor. — fili. 18 kor. — fili.

Nvil ttér*)

LSE I DLITZ-POR1 
Enyh**, oldó háziszer mindazoknak, kik emésztési 
zb* árokban és az iliö életmód egyébb köve k *z- 
ményeiben szenvednek.

Egy eredeti doboz ára 2 korona
Vin* ki gyógyszertárakban Kérjük JNZtoll
készít nónyfit.

r'M OLL-FELE ]
SÓS - BORSZESZ

TXff' bedörzsölés, 
elismert, régi jóhirnevü bnziszet 
szaggatás és hűtésből származe 

m>nd nnemü bet»gs e>k ellen.
Eredeti üveg ára kor. 2

Kapható minden gyog szertárban 
ssii.'U’iw es drogériában *^99
Fösze küldési hely M LL A gyógyszerész.

Ci*. kir. udv. wíirfó. Bóc«, I. rnc.ii mben 9.

Sp.jat termesből kis üstön főzött
- kitűnő minőségben ....___

Seprő és törköly-pálinka
Hektoliterenként .... 140 koronáért 
Literenként ................160 fillérért

Sárga baraczk-pálinka
Literei ként 5 koronáért

Kapható Levan
HOLLÓ SÁNDOB, 

pincéjében.

Tűzifa hasáb és aprítva,

porosz koszén és pirszén- 
rendeléseket elfogad és

~ házhoz száliit=
Braun József es fia.

Iroda: Honved utcza Werthe mer-haz.
Teltfon szám 12.

263/909. vb tó. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. e. 102. fi-a értelműben ezennel közhírre teszi, hogy 
az újbányái kir. jbiróságuak 1907. évi V. 245/5 és ó. 
számú végzésé követ keltében dr. Kersék János lévai 
ügyvéd aitai képv.aeu Klem Benő javára 1047 kor, 
18 fiuer s jár. erejűig 1907. évi deczember bo 22.-én 
foganatosított kielegi-e-i vugreh íjtas utján ie- us feíül- 
fogialt ét 883 Ko.ouara becsült következő ing ságok, 
n. ni, böki aru^, síb nyuvauos arvereseu eindatnak.

Mely árverésnek az. újbányái ki,. jbirósag 1909. 
évi V. 53/4 sz. végzésé foiyiau 1047 kor 18 fid. tö- 
keköveteies, ennek 1907, évi julius nő 24 tői jáió 5°/0 
kamatai s eddig ossz<-s-u 380 kor. 65 fillérben biróilag 
mar megállapító.t köit-égek erejéig Újbányán a h ly- 
sziuvu leendő inegtar asara 1909. évi deczember hó 
30 ik i.apjanik dele ötti 10 oraja határiadul <nüz.etik 
es a..hoz a veuui szándékozok ezennel oly ni égj gy 
zéssel hivatnak meg, bOzy az érintett ingóságuk az 

; 1881. évi LX. t. c. 08 »'S 107 fifi- ti é leimében 
I kesz.pt nziizt tus in ebet’, a *egmbuut igeiöuek, szüasóg
I eseten becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
I is le- és fe<üifoglaitatlak es azokra k eiegiiesi jogot 

nyertek voiua, ezeu arv.rés az 1831. évi LX. t. c. 
120. fi a értelmében esek javara is mreud >ite ik.

Újbánya, 19u9. évi deczember hó 10-*u.

Hubay Kálmán, 
kir. bír. végrehajtó.

kesz.pt
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Élő Dunai halak!
A n. é. közönség becses tudomására 

hozzuk, hogy karácsony elötii hetekben 
mii d n héten és p-dig c ütörtökön 
és pénteken

friss élő halak
u. m ponty, csuka, harcsa, kecsege, fogas 
és süllő stb érkeznek a legolcsóbb árakban.

Czukorka kiállítás.
Egyben felhívjuk szives figyelmét egyéb 
csemege és fűszer ezikkeinkre, valamint a 
mindennap érkező friss felvágott, virsli 
és összes hús és sajtne miiekre.

Teljes tisztelettel

Engel József és fia.

"FI 5 A A K Á 7 Koháry-utczv 57. szánni
XiéXwLLU aXUrár. ház szabad kézből eladó.
Bővebbet ott a há.tnl.jdono mái.

17] o fi A Vléb Zúgó-utcza 23. számú házXdluvLv XXiAiU. szabad kézből eladó. Bő­
vebbet ott a házban.

171 « A Vi A n A Kxluai-uto ■ 22. számú 
XdXaLLJ ladrb. ház, mely áll 3 külön !» 
kasból, mellékhelyiségekkel, tágas udvarral 
*’s ki r te’ szabad kézből rvadó. Bövehb-n 

• i pl.ot u’>v*nn'i a hsánál

171 a A Ti Ab Balassa orca 8 számú 
maXwlXU XXíaiM. 4 szobából és mellék­
be v>s-‘cclíf.ő áfló ház szabadkézből e adó.

T?1« A A Vi A n Báthy-utcza 24. számú 
£iXdrU.U ILdtá. ház szabadkézből eladó. 
Bőveobet ott a tulajdonosnál.

"Rí a fí A TíAY* Hontluef?y<’i (fehér és vő- 
XJlwlXv UuX ■ röa oporto) hegyi borok 
eíadók. Bővebbet LÉVÁN a Szauer-féle 
v>l ában.

Jóság^ 
ár és 

súlyra 
kell a szappan összehasonló ááuál 
és bevásárlásánál figyelni. A világ 

egy szappana sem éri el a 

Sdiichf 
szarvas 

sz ppanál 
minden jó tulajdonságában, tiszta­
ságában, uiosókép’s-égébpn, lágy- 

sásában és olcsóságában.

A nők ho'donsá'ia!
A mennyass cryok 

büszkesége!
A szőlők öröme!
A fcr'inál a
erőre és C"é; két*re 
mut.-’t. a s ■< • és

életet Löki- •>.
A szépség a m-
nél is egv 1 íz < s gaz­
dagságot ir'. t. c-y 

szabadlevclct Vé ’cz.
mely val.’.m ’\i kaput 

kinyi ni ké. es.

Szép mint egy Isten!
Ez csak férfiakra szólhat A'it panaszkodtok 
ti pattanások, durva bőr. kiölt arcz nii.iit, 
mikor oly könnyű szépnek lenni « színnek 
maradni. Z.nck '" szappan s Zu k 11 -Icóin 
tényleg szépsípet hoz. mert Cilii a s 
bőripotás s a teljes bőrápolás a diája egész­

ségét hozzam gával.
Daczára napi használat melleit olcsó, sokkal 
olcsóbb mint a drága hasztalan kosmetika.

Zucküí-szappan
kis csomagolásban

1 kor.
nagy csomagolásban 
(ajándék) 2.50 kor.

ZnckSüí-krém
közönséges tubusban

1.25 kor.
nagy tubusban

2.50 kor.
Egyedüli gyárosok:

Is. ZUOKER * Co.| BERLIN W. 67

Képkeratezés.

I isztelettfcl tudatom a nagyérdemű közönséget, hogy a 

karácsonyi kiállítást 
megnyitottam.

Bel- és külföldi | Ót Ó, Iz Ó r* I I fz úgyszintén minden igény- és 
ízlésnek megtelelő Uix| ajándéktárgyak óriási
választékban nálam kaphatók.

Kérem a n. é. vásárló közönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel

Kobrak-czipők.

POLLÁK ADOLF, Léva
játék-, diszmü-, üveg-, porczellán- és czipö-raktára.

Mérsékelt árak Fontos kiszolgálás.

K’<■v
XX >♦83

I I

X

X

X

férfi-, női- és gyermekcipő raktára
LÉVÁN, *8* X

Kossuth Lajos-tér 1. sz. (Uj városház épületben).
Legalkalmasabb karácsonyi ÓS ujéVÍ >jAndékok!

Nagy választék valódi

orosz-, sár-, hó- és házicipőkben.
Mérték utáni

megrendelések és javítások elfogadtatnak.
Pontos kiszolgálás.

= ’.! Legolc sóbb bevásárlási forrás ! ! EEE

X
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Pályázati hirdetmény.
A lévai áll. tanítóképző igazgatósága az intézettel 

kapcsolatos köztartás részére 1910. január l-töl szüksé­
ges bús és zsir, tej, liszt, fűszer, péksütemény és fa szál­
lítására nyilvános pályázatot hirdet. A szállítási feltéte­
lekre vonatkozó esetleges felvilágosításokat megadja a 
köztartás vezetője (lakik a várban). Zárt írásbeli ajánla­
tokat az igazgatóság elfogad dec. hó 28-ig.

Az igazgatóság.

1909. évi 4115. szám.

Fenyőfaeladási hirdetmény.
A zsarnóczai m. kir. erdőhivatal tanácstermében az

1910, évi január hó 5-én délelőtt 10's órakor meg­
tartandó nyilvános szóbeli árverésen eladásra kerül a 
bródi m. kir. erdőgondnokság kerületében az 1908 és 
1909. években keletkezett széldöntvényekből és szu által 
megtámadott törzsekből kincstári költségen kit-rmelt, a 
bródi-hid melletti erdei rakodóra kihozott és ott felmág- 
lyázott 1360 drb. mintegy 844. 69 m3-t kitevő fenyő szálra.

Kikiáltási ár 9020 korona.
Bánatpénz 902 korona.
A szóbeli versenytárgyalásnál az ajánlat a kikiáltási 

áron felül, a kikiáltási ár egész és tized %-ában teendő.
A vonatkozó árverési és szerződési teltételek és a 

faanyagok törzsenkinti jegyzéke a zsarnóczai m. kir. er- 
dőbivatalnál megtekinthetők illetve előbbiek kívánatra 
meg is küldetnek.

Zsarnócza, 1909 évi deczember hó 13.-án.
M. kir. erdőhivatal.

*

Ferenczi János
úri-, női- és gyermekczipő üzlete

Kálvin-udvar. Léva. Kossuth L.-tér.
Az újonnan berendezett üzletemben raktáron 

tartok és mérték után készítek

ból ée bármely 
mellett.

úri-, női- és gyermek- 

czipöket 
a legújabb divat szerint kiváló anvag 
különlegességet a legszolidabb árak

Karácsonyi és Újévi Occasio!
Tisztelettel étt-sitem L^va város és vidéke közönségé’, 

hogy folyó 29-én, Kossulh-téren a K’lvinhAzhan röfös-, divat- 
-s rövidáru üzletemben a karácsonyi occasio megkezdődött, 
amely január hó 1-ig fog ’artani.

Különösen felhívom a tisztelt, vevő-közönség figyelme- 
r-ktáromon lévő szép, dív’tos női szövetek, női posztók 
cosmános barkettek, fehér vásznak, ItamavászaaK. 
mindennemű damaszt aruk mélyen leszállított árakon 
árusítom el.

Maradtam alázatos tisztelettel

Stern Lajos Léva
Kossuth-tér (Kalvin-udvar)

röfös , divat- és rövidáru üzlete.

Karácsonyi és újévi occasio 1
Kiváló gyógyhatású "W®
Erős tápszerttartalmazó

Különösen lábbadozók, aggok, betegek 
és gyermekek erősítésére is, orvosok 

által nagyon ajánltatik. 
Kizárólagos egyedüli elárusító hely: 

LÉVA ÜST,

Loserth Dezső
fűsser és csemege üzletében.

h
O 
as
o
*

k
o

Kern Testvérek
l és v a ixr. n 

vas-, fűszer- es csemegekereslíedök. í j;
Ajéu juk uionnan Atre: dozett j Q 

raktárunkat olcsó, pontos kiszol- , t 
gálásunkkal.

Valódi Angol, Key, Bat- 
leaxe. Brazíliai, Cuba Jamaika 

rumokat, likőröket
TEÁK a. T, csemege-sajt, 

naponta friss felvágott, déli gyümölcsök és 
mindennemű fűszer- és gyarmat-árukat.

orosz-kinai

Baratta Alajos
keramikai g-yó-rai

Tetöcserép, 
Kályhás agyag, 
Chamotte tégla

cd 

h
M

cd

H
Ű

w

■«d
M

Továbbá téli idényre magyar gyártmányú, foly­
ton égő Viktória, Meidinger-rendsz. koksz-,

^kályhákat, fűtésű kályhákat 
és kályha felszereléseket, nickel. alumínium, 
email, öntött és lemez konyha-edények, al- 
packa tea-főzők, evőeszközök jótállásra vadá­
szati fölszerelések, lőpor, fegyverek dús 
választékban, nagy választék épület és minden­

nemű vasalásokban.

Karácsony előtti héten

K
H 
ül 
ü 
M
51
51 
M

«=!•

M 
cn

M-
W

Cd 
c*

f rr 0

Poltár (Losoncz mellett)
KÉPVISELŐT KE RÉS!
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Eladó ház.
A Honvéd-utc* Ah» n lóvő csinos

Sveiczi ház
egészben és hozzá ecy darab pytimölcsös 
kert, jutányos árban wepv<h'tö Osztríder 
György tulajdoné tói.

Karácsonyi és újévi
ajó.rxcLél£rxa.j£

tartósságánál, valamint állandó értékénél fogva legal 
kahnasabb az ékszer vagy óra.

Ajánlom a nagyérdemű közönségnek dús választékú

óra, ékszer,
frtA Liniment. Capsici conip., 

a Horgony-Pain-Expeller 
pótleka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsolÓBiirk bizonyult 
köszvénynel, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a ..Horgony* védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobazba van csoma­
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer­
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
DL Richter lyóflyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában. Elieabethstrasse 5 neu.
/ vx , , vw*

Kristálylimonádé 
a citrom alkatrészeiből por alakban előállított 
készítmény in-gfelelő mennyiségű czukorral 

együtt limonádé előállításához.

Viz hiányában 
szárazon a szájba véve kitűnő 

szomjúság csillapító.

Utazásoknál 
Kirándulásoknál 

Sport-kedvelőknek 
Turistáknak 
kitűnő szolgalatot tesz.

Egy I kgmos doboz ara 3 l< 60 f

arany és ezüst áru 
üzletemet, „mely ben mindenki 
részére alkalmas ajándék ta 
lálbató. — TulLiaimozott rak 
tárom csökkentése czéljából 
egész deczember hónapban 

leszállított árakon 
árusíthatok.

Vidéki megrendeléseket 
gyorsan és lelkiismeretesen 
teljesítek.

Kitűnő tisztelettel

Kiéin Sándor
órás és ékszerész

Léván.

Egy ’/« kgrmos doboz ara I K. 90 t.
Egy *Z» kormos doboz ara I korona

Ev adag csomagolva, ara 6 fillér $
Az állandó limonádé fogyasztókra nézve 
előnyösebb ha */* kg.-os, */» kg -os, de 
különösen ha 1 kg.-os dobozt vesznek.

Törvényileg védve! — Ügyeljünk a védjegyre!

Kapható minden füszerkereskedesben 
KP«.t> Kertes?. Ernő.

gvógts'» r> hz S/•h-sdkáii

emum
szíjgyártó, kocsi 

nyerges és 
f é xx y e z ő

igáját kovács 
és 

bognár műhelye

Ajánlom Léván Szepesi-utca 5 és Kálnai utca 23 alatt lévő 

szíjgyártó, nyerges, kocsifényező, kovács 
Z és bognár műhelyemet, ' 
kocsi és lószerszám raktáraimat, 

minden alakban; kívánatra rendelet szerint készítek 
és javítok. "*» 

a inai ízlések szerint bármilyen alakú fiéderos kocsik elké

valamint
Servkötök

Elvállalok
szitását valamint a legegyszerűbb munkákat is.

Nagy választékot tartok saját készítésű, könyü, ízléses kocsitó lóseerseá- 
mokkán, iipis és komét seerstámokban, nyeri"/ és vadászati eszközökben, istálló 
, . bőrtisititó szerekből, utazó cikkek, b’rdiszmiiárn szivartárcákban és lópokróc 

gyári raktára.
Kdtin.d.ezelerxele Asáit eyeez olcsó áron ácészitevxx.

Kiváló tisztelettel,

Györgyi Lajos.



8 __________ B A R B____________ ____

MEGHÍVÓ.
1909 deczember 19.

Az alapítandó „Nyitrai és Társa Irodalmi és Nyomdai Részvénytársulat"
Léván, 1909. évi deczember hó 28-án, d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében tartja

alakuló közgyűlését
Erre alulírott alapítók — a kereskedelmi törvény érte'mében, a kibocsájtott 

„Tervezet" alapján — ez utón is meghívják mindazokat, kik az alapítandó részvény­
társulat megalakításához részvényjegyzéssel hozzá járultak.

Léva, 1909 deczember hó 11-én.

TÁKG-YSOKOZA.T:

A z alapitó k:
BÁNPY ENPRE PR. FROMMER ISNÁCZ LEIPENFROST TÓPOR
evang. lelkész. tb. megyei főorvos. uradalmi kormányzó.

BÁTHY LÁSZLÓ PR. óyAPAy EPE MEPVECZKY SÁNPOR
prépo8t-piebános. ügyvéd. gyógyszerész.

BELCSÁK LÁSZLÓ HUBERTH VILMOS ORPÓPy ENPRE
kir- közjegyző. ügyvéd. főszolgabiró.

BÓPOŐH LAJOS PR. KARAFIÁTH MARIUS SCHUBERT PÁL
polgármester. tb. megyei főorvos. Lévai Takarékpénzt, igazg. tagja.

BORCSÁHYI BÉLA PR. KERSÉK JÁNOS PR. TÓTH SÁNPOR
czégtárstulajdonoe. ügyvéd. ügyvéd.

FARA6Ó SÁMUEL PR. KMOSKÓ BÉLA WEISZ BENŐ
Első magy. ált. blzt. Int. titkára. ügyvéd. bankigazgató.

KÖVESKUTI JENŐ TÓTH SÁNPOR
áll. tanítóképző Int. igazgató. főgimn. igazgató.

1. Az alapítók felhivására az aláírók közgyűlési el­
nököt, jegyzőt és jegyiőkönyvhitelesitöt választanak,

2. Megállapittatik, hogy az alaptőke kellő aláiráa és 
befizetés által biztosíttatott s hogy az aláírók összehívása 
idejekorán megtörtént.

>. A társasági alapszabályok megállapittatnak.
4. Határozat hozatik a társaság megalakulása dolgában.
5. Az alapítók bejelentik, bogy az igazgatóságnak 3

Medvegy Lajos
- cukrászata Léván -----

Kossuth L.-tér. — Takarékpénzt, épülete

Ajánlom a n, é, közönségnek a legizlésesebb

Karácsonyi díszeket, 
süteményeket, szalon-czukorkákat, 

Mákos- és diós patkót
8 mindent ami e szakmában előállítható a legfinomabb 

és legjutányosabb árban.

Rez>.d.»l*»«3c fél óxa. elJcéBilttatu.- Jc.

évre leendő kinevezésére > ézve a tervezetben kikötött 
jogosultságukat miként gyakorolták.

6. A felügyelő bizottság megválasztása evy évre.
7. Az alapítóknak az 1875. XXXVII t.-cz. 152. §-a 

szerinti felelőssége felett, nemkülönben az alapítási költ­
ségek elszámolása iránti hat-rozathozatal.

8. Czegbejegyzés és igazgatóságnak ezzel kapcsolat­
ban adandó felha’al ’>azás iránt intézkedés.

e1-------------------------------- r3J------------------------------------------------------------------------ 1

Loserth Dezső
fűszer-, csemege, bor- es ésv.-viz kereskedese.

LÉVA, Kossuth Lajo«-tér 1. szám.

E

Naponta friss íelyagoit. Teljesen friss árut Prágái sodar- 
N poo a f»« h j C u f<» *e. D c i»
p»pri> Ág h vonna, N por »a frfc léc*', fr«nlrfu

»en £• vr* . D b c en fügtfth ko<b r 
Karácsonyi czukorkák * v .

Friss teasűtemények.
Jutányos ári Gyors ás pontos kiszolgálás!

J-------- -— -------—L
Kiváló jó minőségű asztali decseiib és vörös
PALACZK BOROK

igen jutányos áron kaphatók

LÖWY LIPÓT
- -........ : bor- és sörnagykereskedőnél Léván z=z===

Nyomatott Nyitni éa Társa gyorsítóján Léván.


